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 الناتج الأول 
وتمثيل هذه الأعداد و قرائتها وكتابتها  منزلة12وصف الأعداد ضمن 

  والمقارنة بينها وترتيبها

 

 المؤشر الأول  
يمثل الأعداد بأستخدام الرموز وخط و ،منزلة 12يميز القيمة المنزلية لرقم في عدد ضمن 

 رب منزلة معطاة قيقربها الى او ،الأعداد
 

القيمة المنزلية : هي قيمة الرقم حسب موقعه في العدد بمعنى أخر تختلف قيمة الرقم نفسه 
العدد  وتساعدنا على قراءة العدد.بأختلاف منزلته داخل   

 

يمكن تمثيل العدد بأكثر من صورة منها التمثيل بجدول المنازل   • 
جدول المنازل : هو جدول يظهر لكل رقم في العدد المطلوب قيمته المنزلية الخاصة به وفى 

 الأعداد الكبيرة تسمى كل ثلاث أرقام دورة الأعداد 
 مثال 1: أستخدم جدول القيمة المكانية في تمثيل 1650072900

 الوحدات الألوف الملاين البلاين ) مليارات (
 احاد عشرات مئات احاد عشرات مئات احاد عشرات مئات احاد عشرات مئات

  1 6 5 0 0 7 2 9 0 0 
 

 من الجدول نلاحظ :
يقع في منزلة مئات الملاين  6الرقم     600000000              6قيمة ال  

يقع في منزلة أحاد البلاين  1الرقم      1000000000           1قيمة ال  

يقع في خانة مئات الألوف 7الرقم       700000                  7قيمة ال  
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 مثال 2: سم منزلة الرقم الذى تحته خط في العدد 365200 ثم أكتب القيمة المنزلية 
 الحل : 

   في منزلة مئات الألوف 3يقع الرقم 

   300000 = 100000×  3والقيمة المنزلية هي 

 

ل الأعداد بأستخدام الرموز ييمكن أيضا تمث  • 
 مثال 3: باستخدام نموذج             مثل العدد 10000 

 الحل :
  مكعبات 10 يساوى 10000مكعب لذا  1000نجد أن النموذج المقابل يتكون من  

  

 

 

 

يمكننا أيضا أستخدام خط الأعداد في تمثيل الأرقام :   • 
 مثال 4: أستخدم  خط الأعداد في تمثيل الأرقام التالية )610،602،597،594،589(

 الحل :
نقوم برسم خط الأعداد وتحديد عليه الأرقام بأستخدام القفز خطوتين ثم نحدد عليه الأرقام 

 المعطاة 
 

 

 

 

 

 

 التقريب :

 ،الى أقرب ألف 17818قرب العدد  .2كلم17818يبلغ مساحة مدينة الكويت  : 1مثال

 ؟ 1800أم  1700وهل هو أقرب الى  
 الحل :
 81871المنزلة التي تريد التقريب اليها  ضع خط تحت العدد في  :1الخطوة 
 18871وهو الرقم الواقع عن يمين الرقم الذى تحته خط  8أنظر الرقم  :2الخطوة 

   5 < 8الى الرقم الذى تحته خط بما أن  1أو أكبر فأضف  5أذا كان الرقم  :3الخطوة 
  7الى الرقم  1فأضف 

 18000بدل كل الأرقام الواقعة على يمن العدد الذى تحته خط بأصفار ليصبح الناتج  :4الخطوة 
 

وخط الأعداد أدناه يوضح أن 18000الى أقرب ألف تحصل على  17818بتقريب العدد  لاحظ 
 17000منه الى  18000أقرب الى  17818

 
 
 

 .الى أقرب مائة 8317قرب  :2مثال 
 الحل : 
 1738ضع خط تحت العدد في المنزلة التي تريد التقريب اليها   :1الخطوة 
 7138وهو الرقم الواقع عن يمين الرقم الذى تحته خط  8أنظر الرقم  :2الخطوة 

   5 >1الى الرقم الذى تحته خط بما أن  1أو أكبر فأضف  5أذا كان الرقم  :3الخطوة 

  . كما هي   3فتبقى 

 8300بدل كل الأرقام الواقعة على يمن العدد الذى تحته خط بأصفار ليصبح الناتج  :4الخطوة 
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 التقريب :

 ،الى أقرب ألف 17818قرب العدد  .2كلم17818يبلغ مساحة مدينة الكويت  : 1مثال

 ؟ 1800أم  1700وهل هو أقرب الى  
 الحل :
 81871المنزلة التي تريد التقريب اليها  ضع خط تحت العدد في  :1الخطوة 
 18871وهو الرقم الواقع عن يمين الرقم الذى تحته خط  8أنظر الرقم  :2الخطوة 

   5 < 8الى الرقم الذى تحته خط بما أن  1أو أكبر فأضف  5أذا كان الرقم  :3الخطوة 
  7الى الرقم  1فأضف 

 18000بدل كل الأرقام الواقعة على يمن العدد الذى تحته خط بأصفار ليصبح الناتج  :4الخطوة 
 

وخط الأعداد أدناه يوضح أن 18000الى أقرب ألف تحصل على  17818بتقريب العدد  لاحظ 
 17000منه الى  18000أقرب الى  17818

 
 
 

 .الى أقرب مائة 8317قرب  :2مثال 
 الحل : 
 1738ضع خط تحت العدد في المنزلة التي تريد التقريب اليها   :1الخطوة 
 7138وهو الرقم الواقع عن يمين الرقم الذى تحته خط  8أنظر الرقم  :2الخطوة 

   5 >1الى الرقم الذى تحته خط بما أن  1أو أكبر فأضف  5أذا كان الرقم  :3الخطوة 

  . كما هي   3فتبقى 

 8300بدل كل الأرقام الواقعة على يمن العدد الذى تحته خط بأصفار ليصبح الناتج  :4الخطوة 
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 المؤشر الثانى : 
 منزلة ويكتبها في صورة قياسية ولفظية وتحليلية 12يقرأ الأعداد ضمن  

 

  :هناك عدة صيغ لكتابة الأعداد
 وهى طريقة كتابة العدد بأستخدام الأرقام الخاصة به  الصيغة القياسية :
 يكتب فيها العدد في صورة مجموع قيم أرقامه  : الصيغة التحليلية
 طريقة كتابة العدد بأستعمال كلمات  : الصيغة اللفظية

 
 .بأستخدام صيغ مختلفة  1650072900أكتب العدد   :1مثال

 الحل : 
 1650072900 الصيغة القياسية :
 بليون وستمائة وخمسون مليون وأثنان وسبعون ألف وتسعمائة  الصيغة اللفظية :
  :الصيغة التحليلية

 1000000000 + 600000000 + 50000000 + 700000 + 20000 + 900 
 

 أكتب العدد خمسة مليون و ثلاثمائة وستة وأربعون ألف ومائة وسبعون بالصيغ المختلفة  :2مثال
 الحل : 
 5346170القياسية :الصغية 

 خمسة مليون و ثلاثمائة وستة وأربعون ألف ومائة وسبعون الصيغة اللفظية :
 70 + 100 + 6000 + 40000 + 300000 + 5000000 اللصيغة التحليلية :

 
 
 

 بالصيغ المختلفة  8000000 + 100000 + 900 + 8أكتب العددد  :3مثال 
 الحل :

  8100908 : الصيغة القياسية
 و تسعمائة وثمانية ثمانية مليون ومائة ألف  الصيغة اللفظية :

 8000000 + 100000 + 900 + 8 الصغية التحليلية :
 

 المؤشر الثالث 
 وتنازليا   ويرتبها تصاعديا   =،  < ، >بأستخدام  منزلة 12يقارن بين الأعداد في 

يشكلون معادلة او الكميتين غير  عندما تقارن بين العددين فأإنك تبين أذا كانوا متساوين فأنهما
 متساوين يشكلون متباينة

 :الأعداد للمقارنة بين الأعداد  ويمكننا أستعمال خط
 عداد التي تقع على يساره.خط الأعداد أكبر من جميع الأ يمين علىكل عدد  •
 .خط الأعداد أصغر من جميع الأعداد التي تقع على يمينه يسار كل عدد على  •

 أستعمل خط الأعداد :1مثال 

 =،  < ، >بأستخدام  209و  214للمقارنة ببين العددين 

 الحل :
  214و 209نرسم خط الأعداد ونمثل عليه 

  :نجد من خلال خط الأعداد
  209 لى يمينتقع ع 214و   214 يقع على يسار 209
  209 أكبر من 214و   214 أصغر من 209

 209 < 214        أو          214 > 209

  209 < 214أي أن 
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 بالصيغ المختلفة  8000000 + 100000 + 900 + 8أكتب العددد  :3مثال 
 الحل :

  8100908 : الصيغة القياسية
 و تسعمائة وثمانية ثمانية مليون ومائة ألف  الصيغة اللفظية :

 8000000 + 100000 + 900 + 8 الصغية التحليلية :
 

 المؤشر الثالث 
 وتنازليا   ويرتبها تصاعديا   =،  < ، >بأستخدام  منزلة 12يقارن بين الأعداد في 

يشكلون معادلة او الكميتين غير  عندما تقارن بين العددين فأإنك تبين أذا كانوا متساوين فأنهما
 متساوين يشكلون متباينة

 

 :الأعداد للمقارنة بين الأعداد  ويمكننا أستعمال خط
 عداد التي تقع على يساره.خط الأعداد أكبر من جميع الأ يمين علىكل عدد  •
 .خط الأعداد أصغر من جميع الأعداد التي تقع على يمينه يسار كل عدد على  •

 أستعمل خط الأعداد :1مثال 

 =،  < ، >بأستخدام  209و  214للمقارنة ببين العددين 

 الحل :
  214و 209نرسم خط الأعداد ونمثل عليه 

  :نجد من خلال خط الأعداد
  209 لى يمينتقع ع 214و   214 يقع على يسار 209
  209 أكبر من 214و   214 أصغر من 209

 209 < 214        أو          214 > 209

  209 < 214أي أن 
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لية للمقارنة  :2مثال  ز ز أستعمل القيمة المنز  : بي 

ن أطول  متى أي 5488بيت مسعود والمدرسة متى و  5790بيت محمد و المدرسة    المسا فتي 

 الحل :
 : الخطوة الأولى 

ي تحت أحاد الأخر   
ا  5790أكتب العدين رأسيا بحيث يكون أحاد أحدهما يأتى  متى

ا  5488                                                                                                   منر

ا   5790                                                                         الخطوة الثانية :   منر
ن                                       أبدأ من  ن الرقمي  ة وقارن بي  لة الكبت  ن                               المتن

                                                                                                                     

 
 

ي المئات فأن  4<7وبما أن
 ويمكن التحقق من أجابتك 5488 < 5790فن

 بأستعمال خط الأعداد 

 

 

 

ن بيت مسعود والمدرسة ن بيت محمد والمدرسة أطول من المسافة بي   أذن المسافة بي 

 

 

 

 

 

 

مئات الفي   

7>4  

 في الألوف

5=5 

5 

لة  12ترتيب الأعداد ضمن ز  منز

ي 
ن سعة عدد من ملاعب كرة القدم فن الجدول المجاور يبيي 

تيب سعة المملكة العربية السعودية أستعمل القيمة  لية لتى ن المتن
  . الملاعب من الأكتر للأصغر 

 

لية:  الطريق الأولى :  ن  أستعمال القيمة المتن

 

 

 

 

 

 

 

 الطريقة الثانية : أستعمال خط الأعداد 

 

 

 

 

 

 

تيب هو   من الأكتر اللى الأصغر : أإذا التى

225000،23000،70100 

:1الخطوة   

أكتب الأعداد عموديا 

70100

23000

22500 

: 2الخطوة   

قارن بين الأرقام فى المنزلة الكبرى 

70100الأكبر 

      23000

      22500 

 

: 3الخطوة   

قارن بين الأرقام في المنزلةالتالية

 70100

23000

الأصغر  22500  

https://estaed.com/
https://estaed.com/


www.estaed.com

7

لة  12ترتيب الأعداد ضمن ز  منز

ي 
ن سعة عدد من ملاعب كرة القدم فن الجدول المجاور يبيي 

تيب سعة المملكة العربية السعودية أستعمل القيمة  لية لتى ن المتن
  . الملاعب من الأكتر للأصغر 

 

لية:  الطريق الأولى :  ن  أستعمال القيمة المتن

 

 

 

 

 

 

 

 الطريقة الثانية : أستعمال خط الأعداد 

 

 

 

 

 

 

تيب هو   من الأكتر اللى الأصغر : أإذا التى

225000،23000،70100 

:1الخطوة   

 أكتب الأعداد عموديا 

70100 

23000 

22500 

: 2الخطوة   

 قارن بين الأرقام فى المنزلة الكبرى 

70100الأكبر   

      23000  

      22500  

 

: 3الخطوة   

 قارن بين الأرقام في المنزلةالتالية

 70100  

23000 

الأصغر  22500  
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